



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 января 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- За неделю на Таймыре зафиксировано 23 случая заболевания COVID-19

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Бисерная птица»: в ГЦНТ открылась авторская выставка
- Дудинские стритболисты поборолись за Кубок Главы
- В Дудинке прошли ежегодные соревнования по акробатике
- В Дудинском морском порту продолжается разгрузка крупногабаритного оборудования для серной программы «Норникеля»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Магазины заплатили почти полмиллиона за просрочку и другие нарушения
- За минувшую неделю в Норильске произошло 31 ДТП. Семь человек пострадали, двое погибли
- В 2021 году "Норильский никель" сократил выпуск никеля на 18%

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Ковидные госпитали Красноярского края заполнены на 66%
- В крае отделения соцзащиты переходят на дистанционный режим работы
- В крае увеличится размер взноса на капремонт

5. СМИ о России:

- В Красноярском крае заболеваемость коронавирусом за неделю выросла на 41%
- Роспотребнадзор сообщил о росте доли заболевших COVID-19 среди детей
- Абрамченко поручила проработать дополнительные меры для недопущения роста цен на "молочку"
- Законопроект о северном завозе планируют внести в Госдуму
- Новые меры поддержки КМНС, заявленные правительством, признали эффективными
- Финансовая система России переводится в особый режим реагирования.

6. Разное:

- С Западом договориться не получится

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

За неделю на Таймыре зафиксировано 23 случая заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за прошедшую неделю на Таймыре зафиксировано 23 случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 1 596 случаев.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 142 новых случая заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 8 649 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 180 419 случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 464 случая заболевания.

2. СМИ о городе Дудинке

«Бисерная птица»: в ГЦНТ открылась авторская выставка

21 января в выставочном зале городского Центра народного творчества состоялось открытие персональной выставки главного художника отдела народного творчества учреждения Елены Лапуковой. В экспозиции — изделия декоративно-прикладного творчества: настенные панно, сумочки, элементы современной стилизованной и традиционной одежды народов Таймыра.

Поприветствовать и поздравить мастерицу с важным событием пришли представители творческого сообщества города: художественный руководитель Заслуженного коллектива народного творчества Российской Федерации ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» Галина Чернышева, преподаватель художественного отделения Детской школы искусств имени Бориса Молчанова Светлана Лисова, начальник развития традиционной национальной культуры и программного планирования управления культуры администрации Таймырского муниципального района Марина Кокова, а также коллеги, друзья, близкие...

Дудинские стритболисты поборолась за Кубок Главы

22 января в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоялся открытый турнир по стритболу на приз Главы города Дудинки. В соревнованиях, традиционно проходящих по круговой системе, участвовали девять мужских и пять женских команд.

В результате проведенных матчей, первое место среди женщин завоевала команда «Гимназия-2». На втором месте спортивного пьедестала расположились участницы команды «Гимназия-1». Замкнула женскую тройку лидеров команда «Гимназия-3». Среди мужчин лучшими оказались стритболисты из команды «Юг», серебряными наградами отмечен «Портовик», третье место у спортсменов сборной «Север». Главный судья соревнований Алексей Шульмин.

Победители и призеры состязаний были награждены грамотами, медалями, кубками и ценными подарками. Призы Главы города — баскетбольные мячи — получили победители первенства.

В Дудинке прошли ежегодные соревнования по акробатике

В минувшие выходные в спортивном зале общеобразовательной школы № 7 состоялся открытый чемпионат и первенство муниципального образования «город Дудинка» по спортивной акробатике. В соревнованиях приняло участие 48 воспитанников отделения детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта имени А. Г. Кизима.

По итогам состязаний, «золото» первенства завоевали 32 акробата, «серебро» — 13, «бронза» у трех спортсменов учреждения. Победителям и призерам были вручены медали, грамоты, наградные статуэтки от комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города. Кроме того, благодарственным письмом, а также ценным подарком за высокие спортивные показатели был отмечен Иван Нестеренко.

В ходе церемонии закрытия первенства с напутственными словами к спортсменам обратился депутат Дудинского городского Совета, директор ДЮСШ им. А. Г. Кизима Олег

Рогоуленко, который отметил высокий уровень подготовки, зрелищность соревнований и пожелал успехов тренерскому составу и воспитанникам секции в дальнейшей деятельности...

В Дудинском морском порту продолжается разгрузка крупногабаритного оборудования для серной программы «Норникеля»

21 января в Дудинку поступила первая партия самого крупногабаритного оборудования. Шесть кожухотрубчатых теплообменных аппаратов прибыла в Дудинский морской порт в полной заводской готовности. Каждый теплообменник весит почти 200 тонн.

Оборудование было изготовлено по спецзаказу «Норникеля» в сжатые сроки на тамбовском машиностроительном заводе «Комсомолец». В разобранном виде теплообменники транспортировали в Санкт-Петербург, где на специальной площадке их собрали и провели испытания. До Дудинки 19-метровые агрегаты доставлялись судном ледового класса. Время в пути составило порядка 30 дней.

Для выгрузки оборудования в Дудинском морском порту были мобилизованы два крана Liebherr общей грузоподъемностью больше 1 000 т. Теплообменники перегружают на самоходные модульные платформы SPMT, которые используются для перевозки массивных объектов, таких как промышленные машины, секции мостов, корабли и др.

Для перевозки крупнотоннажного оборудования на площадку «Серной программы» заранее подготовили транспортный коридор. По маршруту следования из Дудинки на Надеждинский металлургический завод (около 88 км) заранее перенесли инженерные коммуникации, подготовили плоскостные сооружения, дополнительные разворотные и перегрузочные площадки.

Как отмечает начальник управления комплектации, закупки услуг и логистики проектного офиса «Серной программы» ООО «НН Девелопмент» Евгений Костин, транспортировка одного теплообменника до пункта назначения займет не более трех суток.

Вторую партию из пяти теплообменников ожидают в Дудинском морском порту в середине марта, третью — еще 4 единицы — в конце марта. Эти агрегаты для «Серной программы» изготовил один из крупнейших в России производителей технологического оборудования — завод «Волгограднефтемаш».

Также будет доставлено химическое, механическое и механо-технологическое оборудование, много вспомогательных систем. Все оборудование для проекта запроектировано по последнему слову техники...

НИА-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норильские магазины заплатили почти полмиллиона за просрочку и другие нарушения

Сотрудники прокуратуры Норильска совместно с МЧС, Россельхознадзором и Роспотребнадзором проверили в крупных торговых сетях соблюдение правил пожарной безопасности и антиковидных мер.

В 22 магазинах эвакуационные выходы были забиты хламом, с персоналом не проводят инструктаж, на продуктах нет маркировки, продают товары с истекшим сроком годности, уборку в помещениях проводят ненадлежащим образом.

«Руководителям торговых предприятий внесены представления, в отношении ответственных лиц возбуждено 36 административных дел по восьми статьям КоАП РФ: нарушения санитарно-эпидемиологических требований, в том числе по эксплуатации зданий и организации питания, несоблюдение требований о запрете курения, нарушение ветеринарно-санитарных правил заготовки, переработки, хранения или продажи продуктов, реклама и стимулирование продажи табака, обман потребителей, нарушение требований технических регламентов», — пояснили в прокуратуре.

Всего выписаны штрафы на общую сумму свыше 470 тысяч рублей. Сейчас нарушения уже частично устранены.

«Таймырский телеграф»

За минувшую неделю в Норильске произошло 31 ДТП. Семь человек пострадали, двое погибли.

Норильские автоинспекторы подвели итоги работы за минувшую неделю. С 17 по 23 января инспекторы ДПС выявили 189 нарушений правил дорожного движения.

За минувшую неделю дорожные полицейские привлекли к административной ответственности 12 водителей за нарушение правил пользования ремнями безопасности, семерых – за то, что не пропустили людей на пешеходных переходах, четверых – за обгон в неустановленном месте и пятерых – за управление без прав. Также задержаны два водителя за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. Кроме того, шесть административных материалов автоинспекторы составили в отношении пешеходов, переходивших проезжую часть в неполюженном месте.

«За прошедшую неделю на территории Норильска зарегистрировано 31 дорожно-транспортное происшествие, в пяти из них травмы получили семь человек, а два – погибли на месте», – сообщается на сайте ОМВД России по Норильску.

«Северный город»

В 2021 году "Норильский никель" сократил выпуск никеля на 18%

"Норильский никель" в 2021 году выпустил 193 тыс. тонн никеля, что на 18% ниже показателя 2020 года, сообщила компания. Прогноз компании по никелю составлял 190-200 тыс. тонн. В четвертом квартале производство никеля выросло на 25% к предыдущему периоду, составив 63,15 тыс. тонн.

Снижение объясняется временной приостановкой добычи на рудниках "Октябрьский" (полностью вышел на проектные показатели в мае) и "Таймырский" после их подтопления грунтовыми водами, а также временной приостановкой работы Норильской обогатительной фабрики из-за аварии.

К настоящему моменту рудники "Октябрьский" и "Таймырский", а также Норильская обогатительная фабрика восстановлены и работают на полную мощность, отметил "Норникель".

Производство меди сократилось в 2021 году на 16%, составив 406,84 тыс. тонн, за квартал - выросло на 3%, до 118,53 тыс. тонн.

Компания подтвердила прогноз, согласно которому в этом году будет выпущено 205-215 тыс. тонн меди - 365-385 тыс. тонн (без учета не затронутого авариями Быстринского ГОКа, где будет произведено еще 64-68 тыс. тонн меди).

ИА "Финмаркет"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае заболеваемость коронавирусом за неделю выросла на 41%

В Красноярском крае продолжает расти заболеваемость коронавирусной инфекцией. Об этом рассказал главный государственный санитарный врач по региону Дмитрий Горяев.

Рост заболеваемости на прошедшей неделе по сравнению с предыдущей составил 41%. При этом значительного увеличения числа госпитализированных не зафиксировано. За последние сутки в Красноярском крае коронавирус был обнаружен у 522 человек. Показатель распространения инфекции R_t - 1,1.

Также в регионе растёт заболеваемость гриппом и ОРВИ. На третьей неделе года для совокупного населения края превышение эпидемического порога составило 18,7%. Оно зафиксировано как среди взрослых (на 119%), так и среди детей школьного возраста (на 13,2%). У 4,2% обследованных больных выделены вирусы гриппа А (H3N2), у 2,1% - гриппа В. В Красноярске пороговые значения превышены на 64,9% (среди взрослых - на 275,7%, среди детей от 7 до 14 лет - на 55,8%).

По мнению Дмитрия Горяева, сейчас нет оснований для перевода школьников на дистанционный формат обучения. Однако удалёнка локально применяется в тех классах, где есть хотя бы один заразившийся COVID-19 или 20% заболевших ОРВИ.

Красноярский рабочий

Ковидные госпитали Красноярского края заполнены на 66%

В Красноярском крае подготовлены 3477 коек в 38 временных инфекционных госпиталях: занятость коечного фонда составляет 66,35%, приводит данные на 24 января краевой минздрав.

Сейчас госпитализировано с коронавирусом 2307 человек, в том числе 52 ребенка. На аппаратах ИВЛ находятся 141 пациент, в том числе два юных пациента. Средний темп вакцинации составляет из расчета за последние 7 дней — 5 403 в день, темпы иммунизации за последние 10 дней увеличились.

На сегодня завершили вакцинацию 1 240 245 человек или 55,78% взрослого населения региона. Привито первично I компонентом 1 301 344 человека или 58,53%. Лидеры по охвату вакцинацией в крае являются 24 муниципалитета, в том числе Красноярск.

Наш Красноярский край

В крае отделения соцзащиты переходят на дистанционный режим работы

С 25 января 2022 года территориальные отделения соцзащиты в крае временно меняют режим своей работы. В период роста распространения коронавирусной инфекции для снижения риска заражения прием людей будет осуществляться только по предварительной записи.

Записаться на прием можно на сайте министерства социальной политики Красноярского края либо по телефонам территориальных отделений, которые также размещены на сайте ведомства.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Еще два года назад во время «первой волны» распространения инфекции в каждом территориальном отделении работали телефонные линии по которым можно было заказать услугу «обратный звонок». Эта услуга доступна для жителей края и сейчас. Для этого достаточно позвонить, назвать интересующую тему и номер телефона для обратной связи. Каждому гражданину обязательно перезвонят и проконсультируют, а также помогут подготовить необходимый пакет документов, составить заявление, согласовать способ подачи заявления и время».

Чтобы минимизировать контакты и возможность заражения, во всех территориальных отделениях вновь установят специальные боксы для подачи документов.

В учреждениях прием граждан будет вестись только по записи и с соблюдением всех противокоронавирусных рекомендаций.

Также решено автоматически продлить ряд ранее предоставленных региональных социальных выплат, а именно: ежемесячное пособие на ребенка, ежемесячную выплату при рождении третьего или последующего ребенка от 0 до 3 лет, ежегодную выплату на ребенка-школьника отдельным категориям граждан. Таким образом, получателям не придется обращаться в отделения соцзащиты вплоть до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки.

Временный режим работы отделений будет действовать до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки.

Красноярский край

В крае увеличится размер взноса на капремонт

Увеличение минимальной суммы взноса утверждено Постановлением краевого правительства от 30.09.2019 № 536-п «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края, на 2020–2022 годы».

Теперь величина взноса для владельцев квартир улучшенной планировки в многоквартирных домах (МКД), оборудованных лифтом, составит 12,04 рубля за один кв. м (в прошлом году — 11,57 рубля). В МКД без лифтов сумма взноса составит 11,57 рубля (в прошлом году — 11,13 рубля).

Напомним, размер платы за капремонт рассчитывается следующим образом: площадь квартиры умножается на размер взноса за один кв. м. Например, за квартиру площадью 50

кв. м в МКД без лифта собственник будет платить 578,5 рубля, с лифтом — 602 рубля. Количество прописанных в квартире жильцов на величину взноса не влияет.

Более подробная информация размещена на официальном сайте регионального фонда капитального ремонта. Задать вопросы можно по электронной почте: info@fondkr24.ru, узнать интересующую информацию — по телефонам: +7 (391) 222-07-46; 7 (391) 223-93-20; +7 (391) 223-93-13 (взыскание задолженности); +7 (391) 223-93-25 (взыскание задолженности).

«Заполярная правда»

5. СМИ о России

В Роспотребнадзоре сообщили о росте доли заболевших COVID-19 среди детей

В России при распространении омикрон-штамма выросла доля заболевших коронавирусом детей, с 10 до 15%. Об этом «РИА Новости» сообщил заместитель директора Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии (ЦНИИЭ) Роспотребнадзора Александр Горелов.

По словам специалиста, предыдущими штаммами дети также заражались, однако тогда частота заражения составляла 10-11%. «Применительно к «омикрону» приходят данные, что дети вовлекаются в эпидпроцесс в 15% случаев», — сказал Горелов.

Частота вовлечения детей в эпидпроцесс говорит о том, что «омикрон» более заразен для всех возрастных категорий, отметил эксперт.

С понедельника, 24 января, в Московской области началась вакцинация от коронавируса подростков в возрасте от 12 до 17 лет. Прививки детям будут делать двухкомпонентной вакциной «Спутник М» Центра имени Гамалеи. Второй компонент вакцины будут вводить через три недели после первого укола.

РБК

Абрамченко поручила проработать дополнительные меры для недопущения роста цен на "молочку"

Вице-премьер РФ Виктория Абрамченко поручила профильным ведомствам проработать дополнительные меры поддержки молочной отрасли, которые позволят не допустить роста цен на молочную продукцию в России. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе вице-преьера.

"Как сообщила вице-премьер, учитывая сокращение поголовья, волатильность рубля и зависимость от иностранных препаратов и рост стоимости кормов, молочной отрасли необходимы дополнительные меры поддержки, которые будут способствовать развитию отрасли и позволят не допустить роста цен на молочную продукцию. Вице-премьер поручила профильным ведомствам проработать дополнительные меры поддержки отрасли, а также предоставление компенсации затрат на приобретение кормов в 2022 году", - отметили в пресс-службе.

...При этом, по данным Минэкономразвития, по итогам III квартала 2021 года выручка переработчиков молочной продукции выросла на 14%, производителей молока - на 12%. В то же время, специалисты отмечают рост себестоимости производства на 17% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ТАСС

Законопроект о северном завозе планируют внести в Госдуму

В Министерстве по развитию Дальнего Востока и Арктики разработали техническую платформу для цифрового моделирования северного завоза. Сейчас ее тестируют в Якутии с перспективой распространения на весь Север.

В базе данных более двух тысяч маршрутов. Модель включает 1,5 тысячи единиц транспорта, 65 портов и перевалок, более 630 населенных пунктов, более 200 аэропортов и аэродромов, более 35 поставщиков.

Создатели «цифрового двойника» рассчитывают, что он принесет сокращение затрат на северный завоз, повышение продовольственной и энергетической обеспеченности населения

северных территорий, снижение стоимости продукции и расширение ассортимента, а также сокращение рисков при поставках.

Законопроект о северном завозе планируют внести в Госдуму в этом году. Коллапс в восточной части Северного морского пути, где в конце 2021 года на подходе к Певеку попали в ледовый плен несколько десятков судов, обнажил самые острые проблемы северного завоза. «Росатом» и Минтранс решили пересмотреть правила судоходства на Севморпути.

Кроме того, юридическое определение северного завоза отсутствует как таковое. Специалисты говорят о необходимости выделять социально значимые грузы, которые должны доставляться и обрабатываться в портах в первоочередном порядке, создавать неснижаемый складской запас.

Северный завоз затрагивает частично или полностью 25 регионов России, в которых живут 2,9 миллиона граждан. Для них ежегодно перевозят более трех миллионов тонн различных грузов.

Основные проблемы, возникающие в процессе северного завоза, связаны со сложными климатическими условиями, ограниченными сроками навигации, отсутствием взаимодействия различных ведомств, регионов и частного бизнеса, недостатком флота соответствующего ледового класса, ограниченной пропускной способностью портов, отсутствием системного централизованного планирования и несовершенством нормативной базы.

«Таймырский телеграф»

Новые меры поддержки КМНС, заявленные правительством, признали эффективными

Принятые правительством изменения в государственной программе поддержки коренных малочисленных народов Арктики ускорят процесс выделения им помощи. Это мнение вице-президента, руководителя направления «Пространственное развитие» ЦСР Татьяны Караваевой приводит ТАСС.

Ранее правительство РФ утвердило изменения в программу государственной поддержки КМНС в Арктической зоне РФ. В числе прочего изменения содержат правовое определение понятия «субъект малого и среднего предпринимательства с участием лиц из числа КМНС». Документ также предусматривает разработку единого порядка формирования и обновления прогноза потребностей в кадрах традиционной хозяйственной деятельности КМНС.

«Для решения вопроса оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства с участием лиц из числа КМНС требуется законодательно закрепить соответствующее понятие. <...> Для коренных малочисленных народов это позволит более оперативно получать поддержку, а с учетом планов по созданию информационного портала для предпринимателей из числа коренных малочисленных народов процесс станет еще и удобным», – сказала Татьяна Караваева.

По словам Караваевой, единый порядок формирования и обновления прогноза потребностей в кадрах традиционной хозяйственной деятельности КМНС позволит более грамотно спланировать подготовку кадров для нужд коренных народов, в том числе образовательный процесс и бюджет на него.

Эксперт напомнила, что в стране с 2009 года действует Концепция устойчивого развития КМНС, предусматривающая поддержку малого и среднего бизнеса малочисленных народов Севера. Новая программа государственной поддержки традиционной хозяйственной деятельности КМНС, осуществляемой в Арктической зоне Российской Федерации, предполагает создание системы продвижения продукции этого бизнеса. Для этого запланировано создание реестра субъектов малого и среднего предпринимательства с участием лиц из числа КМНС.

Ранее правительство выделило регионам 500 миллионов рублей на поддержку традиционных хозяйственных промыслов КМНС Арктической зоны. Средства пойдут на приобретение снегоходов и беспилотников, строительство скорняжных мастерских и создание сети специальных торгово-логистических центров.

«Северный город»

Финансовая система России переводится в особый режим реагирования. В 2022 году страна погрузится в новую реальность

Российская экономика находится сегодня под влиянием новых факторов, ни один из которых не был учтен в официальных планах правительства на 2022 год. И базовый, и пессимистический сценарий кабмина не имеют с новой реальностью практически ничего общего. В планах правительства никак не предполагалось движение рубля к уровню 90 руб. за доллар. Не предполагалось также ускорения инфляции и резкого подорожания всех нацпроектов. Не предполагалось, что из-за нестабильности правительству придется остановить внутренние заимствования. Незапланированные госрасходы только по январским решениям достигают порядка 500 млрд руб. Финансовый шторм вынудил Центробанк спасти рубль путем отказа от валютного пополнения Фонда нацблагосостояния. Но кроме «военных» сюрпризов наша экономика столкнется и с другими неучтенными факторами.

Правительственные сценарии на 2022 год предполагали, что баррель нефти марки «Уралс» будет стоить от 58,3 до 62,2 долл. А курс доллара составит от 72,1 до 73,1 руб. Такой прогноз был подготовлен под руководством главы Минэкономразвития Максима Решетникова. И именно эти цифры были заложены в проект бюджета 2022 года. Но начавшийся геополитический конфликт и нарастающая неопределенность изменили как стоимость нефти, так и цену рубля. Цена барреля нефти Brent приближается к 90 долл. А доллар подорожал до 79 руб. В случае обострения военного конфликта на территории Украины рубль, по оценкам экспертов, может ослабнуть еще примерно на 20%.

Но кроме «военных факторов» рост неопределенности в России и мире происходит из-за новых всплесков заражений коронавирусом, из-за рисков финансовой нестабильности и даже дефолта нескольких стран.

«Многолетние рекорды бьет инфляция в США и в странах Европы. Это не только одна из самых больших неопределенностей будущего года, но и повод задуматься, насколько устойчива текущая бюджетная и денежно-кредитная политика в развитых экономиках, не ждет ли нас новый глобальный финансовый кризис», – заявил президент Вольного экономического общества Сергей Бодрунов на презентации доклада ООН о перспективах 2022 года.

Среди факторов риска Бодрунов назвал свертывание мер поддержки бизнеса и населения во многих странах, социальную напряженность и изменение климата, которое влияет на колебание цен на сырьевые товары.

В прогнозе ООН на 2022 год «угроза пандемии наконец получила больший приоритет, чем климатические риски». Но в этом документе почти не учитываются геополитические риски, особенно по линии Россия–США и Россия–НАТО, а также конфронтация между Китаем и США, считает академик РАН Александр Дынкин.

«Основной социальный груз на экономику связан в первую очередь не со смертностью, а с тяжелыми последствиями заболевания. По нашим оценкам, этот эффект едва ли не в два раза превосходит эффект от смертности», – замечает научный руководитель Института народно-хозяйственного прогнозирования РАН Борис Порфирьев.

Александр Дынкин подчеркнул, что ООН прогнозирует «затухание беспрецедентной волны восстановления мировой экономики». Так, рост глобального ВВП снизится по прогнозам до 4% с 5,5% в ушедшем 2021 году. Резкое замедление затронет и Россию. Если в уходящем году предприятия получили большой прирост прибыли и увеличение рентабельности вложений, то в 2022-м будет наблюдаться обратная картина. «Экономика явно охладится, и велики риски возникновения ситуации, близкой к стагфляции: цены, при снизившихся темпах роста производства, продолжают рост», – отмечается в отчете Центра развития Высшей школы экономики. «Наращивания прибыли стоит ожидать от стратегически важных отраслей обрабатывающей промышленности, а также, возможно, от торговли и административной деятельности», – прогнозируют экономисты. Даже по официальным прогнозам рост российской экономики замедлится примерно в полтора раза по сравнению с прошлым годом. Однако подобные прогнозы делались еще в сентябре прошлого года, то есть еще до начала эпидемии «омикрона» и обострения конфликта России с США и НАТО.

«Из-за ослабления рубля инфляция может оказаться выше прогнозируемой. Счет текущих операций на этом фоне должен улучшиться, в том числе из-за более высоких сырьевых цен, что приведет к ускорению накопления золотовалютных резервов. Хорошие результаты сырьевых компаний обеспечат рост доходов бюджета. Кроме того, санкционные риски – это один из лучших стимулов для правительства повышать качество макроэкономической политики, в том числе избегать ненужного популизма», – рассуждает Владимир Брагин, директор по анализу финансовых рынков и макроэкономики компании «Альфа-Капитал».

«Геополитическая напряженность без военной фазы – это наименее разрушительный сценарий. Цены на нефть и газ, традиционные российские экспортные товары, в таком сценарии остаются высокими, курс рубля будет занижен к справедливой оценке, в итоге рублевая выручка российского экспортно-сырьевого сектора будет оставаться рекордной», – прогнозирует Антон Быков, старший аналитик компании Esperio.

В случае же военного конфликта с Украиной в РФ случится острый кризис по примеру 2008 или 2014 года. Российский ВВП и реальные доходы граждан могут упасть в этом случае на 5–10%.

Основной риск от замедления экономики, по словам Быкова, связан с тем, что многие малые и средние предприятия взяли на себя непосильные кредитные обязательства в пандемию, понадеявшись на то, что кризис закончился и дальше будет период экономического роста, как после 2008 или 2014 года.

В понедельник российский ЦБ РФ остановил покупку иностранной валюты на внутреннем рынке в рамках бюджетного правила «для снижения волатильности финансовых рынков». Это решение ЦБ вызвало лишь краткосрочную паузу в ослаблении рубля.

«Независимая газета»

6. Разное

С Западом договориться не получится

Раунды переговоров с США, Европой, НАТО и другими интересантами следуют один за другим. Казалось бы, можно уже найти какие-то точки соприкосновения. А он все не находятся. И не найдутся. И вот почему.

Только на первый взгляд может показаться, что двигателем политики является банальная борьба за ресурсы. Да, это, конечно, так, но это лишь поверхностный уровень причинно-следственных связей. Реальные причины лежат гораздо глубже. Они не просто в глубокой древности, а и в природе и географии, которые накладывают на народы определяющий отпечаток. Зная эти базисные понятия, гораздо проще ориентироваться в происходящем. Ты начинаешь видеть не только «что» и «как», но и «почему».

И понимая глубинные противоречия между Западом и Востоком, между морскими цивилизациями и континентальными, между славянами и англосаксами, вы уже не будете питать наивные надежды, что мы сможем найти общий язык и договориться, понять друг друга и жить в дружбе и согласии. Нет. Не будем никогда и ни при каких обстоятельствах. Киплинг пророчил: «Запад есть Запад. Восток есть Восток, и вместе им не сойтись». Вестник «бремени белого человека» зрел в корень. Да, под Востоком он подразумевал Индию. Но задолго до Индии для Европы Востоком была темная, дремучая, загадочная и пугающая Россия.

Россия, почему-то предпочитающая остаться ни с чем, но не торговаться, отказывающаяся от барышей, но не нарушающая данное слово, даже когда держать его становилось невыгодным. Глупая Россия, не понимающая, как можно менять правила в ходе игры. Россия набожная и безбожная одновременно. Святая и дикая. «Из русского, как из бревна – либо икона, либо дубина». Россия, преисполненная фатализма и смирения, и одновременно непокорная любой, стократ превосходящей силе. Двум смертям не бывать, а одной не миновать. На миру смерть красна. Прибыль превыше всего, а честь превыше прибыли. Между жизнью и смертью росич выбирает свободу. Эти императивы сбивали практичную и прагматичную Европу с толку. Это потом, с эпохой расширения географии,

Восток отодвинулся куда-то в неведомые дали, к Индийскому и Тихому океанам. А сначала Востоком была Россия.

И если лицом мы всегда стояли к Западу, то душой – на Восток. Ведь мы, Россия – отдельное дерево, в котором больше восточного, чем западного. Духовное у нас ценится выше материального, что больше присуще лукавому Востоку, чем циничному Западу. Да и как не быть открытым Востоку, если у тебя, в отличие от европейцев, всегда была под боком Великая Степь и необъятная Сибирь?

Мы можем не воевать с Западом. Мы можем находить точки соприкосновения и взаимовыгодные варианты. Но мы никогда не сойдемся. Для этого Запад должен перестать быть Западом или Восток должен перестать быть Востоком. Ни тот, ни другой к такому радикальному изменению своей сути не готовы. Это только кажется, что Запад семимильными шагами удаляется от своих корней в сторону мультикультурализма, сдавая завоевания предков тысячам хорошо организованных беженцев призывного возраста с Ближнего Востока, а те, наоборот, горят желанием прильнуть к живительному источнику благ западной цивилизации. Бородатые благ, конечно, хотят, а вот цивилизация им без надобности, переселившись в Европу, они с местными практически не смешиваются, предпочитая строить свой «маленький Багдад» и требуя от аборигенов изменения привычек, которые их, пришлых, расстраивают. Ну а традиции Запада сейчас хранит заокеанская Америка, а не растекающаяся аморфной массой толерантная Европа. Хотя и на том берегу проблем с самоидентификацией навалом, но все не так запущено, как в Старом Свете.

Тем более, что западная цивилизация при ближайшем рассмотрении видится скорее как Великая Антицивилизация. На первый взгляд, тезис этот может показаться «отрыжкой классовой ненависти» только в современной обертке, и купиться на него могут только зашоренные представители так называемой турбопатриотической общественности. Но не все так просто.

Хотим мы этого или не хотим, но формирование мировой политики и геополитики сейчас происходит по «западной» модели. Какой-то противовес ей могли бы составить индийская, китайская и славянская модели. Но Индия замкнута в себе и повлияла на мир разве что эпохой «Детей цветов» – хиппи – и соответствующей модой. Славянский мир – и Россия в том числе – хоть и заявляет о своей особости, но по факту оказался вовлечен в западную орбиту, сохраняя только потенциал. Страны Восточной Европы в своем стремлении к западным ценностям готовы перецеголять самих носителей этих ценностей – англосаксов. А Китай, будучи, как и Индия, замкнут на себе, принимает западные ценности, но только для того, чтобы что-то поиметь с Запада полезное для себя. Китай, расширяя свое влияние, делает это исключительно в собственных целях. Учить мир жить по-китайски китайцы не собираются, и китайские ценности остаются уделом только самих китайцев.

А вот западная модель строится именно на экспансии, на стремлении заставить весь мир исповедовать западные ценности. Ну и, разумеется, за всю эту прелесть мир должен Западу платить. Деньгами, ресурсами, людским материалом. По этой модели народы делятся на три категории: цивилизованные (сами европейцы, включая Северную Америку и Австралию), варвары (те, кто принял западную модель, но стоят ступенью ниже, типа славян) и дикари (все остальные, удел которых быть топливом для западной цивилизации).

Надо ли пояснять, что эту «табель о рангах» составили сами «цивилизованные европейцы»? Те самые, что жгли на кострах своих женщин, потому что они слишком красивы, чтобы не быть ведьмами. Те самые, кто под предлогом «освобождения Гроба Господня», который проповедовал мир, любовь и всепрощение, огнем и мечом утопили в крови Палестину и разрушили Византию, после чего она стала легкой добычей османов. Те, кто уничтожил великие цивилизации инков и майя в погоне за золотом. Те, кто ради захвата земель почти свел на нет все население Северной Америки, загнав жалкие остатки в резервации.

Скажете – это дела давно минувших дней? А кто прямо на наших глазах бомбил мирный Белград прямо в центре Европы? Кто стер с лица земли вместе с жителями Ракку и Мосул? Чей «герой» лейтенант Келли отметился фразой «Чтобы спасти деревню от коммунистов, мы вынуждены были ее сжечь»? Кто под лживым предлогом вторгся в Ирак, а потом банально

растацил сокровища багдадских музеев? Кто уничтожил мирную (на тот момент) Ливию? Дикари и потомки дикарей снисходительно называют дикарями тех, кто не принял их дикарских ценностей – горькая ирония судьбы.

Предвижу возражения – но ведь Запад своей мощью доказал правильность своего пути! Но вспомните, ведь в школе почти в каждом классе имелся свой не обремененный особым разумом здоровенный пацан, который держал класс в страхе. Или сынок богатеньких родителей, перед которым пресмыкались, в надежде на подачку, одноклассники без особых моральных принципов. Они ли своими кулаками и кошельком определяли правильность пути?

Запад заявляет о себе, как о вершине развития человека. При этом как-то опускаются исторические факты, что самый большой ущерб самому человечеству и окружающей среде нанес именно Запад. Цивилизаторы в ходе строительства империй, победоносных походов, других «героических» деяний уничтожали не просто миллионы себе подобных, но и целые человеческие сообщества, самобытные древние цивилизации и народы, уничтожали системы древних знаний. И чем выше двигались западные народы по пути научного и технологического прогресса, тем страшнее становилось остальным народам, тем масштабнее и эффективнее уничтожались менее «цивилизованные» и прогрессивные.

XX век стал апогеем западной цивилизации. Да, действительно, именно в этом веке Запад уничтожал человечество с самым большим энтузиазмом. Если до того Запад успешно уничтожал соседей по планете, расширяя собственный ареал, то в XX веке он начал уничтожать сам себя, прямо в своей колыбели – в Европе. Кроме двух мировых войн состоялись сотни локальных и региональных вооруженных конфликтов, гражданских войн, тысячи крупных террористических актов. Исламский терроризм заявил о себе совсем недавно по историческим меркам. До этого европейцы терроризмом занимались самостоятельно. Плюс кризисы, организованный массовый голод и масса других бед и неприятностей.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,36	▲ 0, 67
EUR	87,59	▲ 0, 69

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 25 января	Завтра, ср, 26 января				Чт, 27 января				Пт, 28 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм							*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-16	-19	-19	-18	-21	-21	-21	-20	-21	-20	-18	-16	-19	-18
Ощущается как, °C	-30	-34	-34	-33	-38	-38	-38	-36	-37	-35	-32	-29	-33	-31
Давление, мм рт. ст.	763	763	762	762	761	760	759	759	758	759	760	761	762	762
Ветер: скорость, м/с	15	14	15	15	17	18	17	16	15	13	12	11	11	11
порывы, м/с	20	20	21	21	23	25	24	23	21	19	17	16	16	15
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю